



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版





LIAO YUAN RI BAO

2022年1月 19日 星期三 辛丑年十二月十七

今日4版 总第8443期

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

市委党史学习教育总结大会强调

把党史学习教育成果转化为 奋进新征程的强大力量

本报讯(记者 王茵 夏景 明)1月18日上午,市委党史 学习教育总结会议召开,总结 成功经验、拓展教育成果,把 党史学习教育创造的好经验、 展现的好作风转化为奋进新 征程的强大力量。市委书记、 市委党史学习教育领导小组 组长柴伟出席会议并讲话。 市委副书记、市长、市委党史 学习教育领导小组副组长程 宇主持会议。

柴伟指出,开展党史学习 教育以来,市委坚决贯彻习近 平总书记重要讲话重要指示 精神和党中央、省委决策部 署,在省委第四巡回指导组的 精心指导下,按照学史明理、 学史增信、学史崇德、学史力

行的总要求,坚持高站位统筹 谋划、高质量扎实推进、高标 准示范带动,切实做到牢记初 心使命、学出理想信念,把握 历史规律、学出知行合一,心 系民生改善、学出群众立场, 勇于自我革命、学出廉洁本 色,全市广大党员干部受到了 一次深刻的政治教育、思想淬 炼、精神洗礼,党的创造力、凝 聚力、战斗力极大提升。

柴伟强调,习近平总书记 在2021年中央政治局民主生 活会和省部级主要领导干部 学习贯彻党的十九届六中全 会精神专题研讨班开班式上 发表了重要讲话,为我们深入 学习贯彻党的十九届六中全 会精神,继续把党史总结、学

了根本遵循。要聚焦习近平 总书记关于党史学习教育的 重要论述,坚持把增强政治能 力作为首要要求、把强化理论 武装作为根本任务、把推动发 展作为第一要务、把践行人民 至上作为价值追求、把推进自 我革命作为永恒课题,更加紧 密团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,埋头苦干、 勇毅前行,以经济社会全面绿 色转型为引领,加快推动辽源 全面振兴全方位振兴,以优异 成绩迎接党的二十大胜利召

习、教育、宣传引向深入提供

程宇要求,要统一思想认 识,自觉把学习党史作为终身 课题。坚持对标对表,自觉把 学习教育总结作为当前重要 任务。突出学用结合,自觉把 学习教育成果转化为奋进新 征程的磅礴力量。要以"开局 就是决战、起步就是冲锋"的 精神状态,紧盯全年目标任 务,奋战一季度,决胜开门红, 拼出全年红。

在家的副市级以上领导 同志,市委、市人大常委会、市 政府、市政协秘书长、副秘书 长,各县(区),市直各部门、人 民团体、中省直单位、大中专 院校部分副处级以上领导干



辽源市委、市政府与吉林广播 电视台签署战略合作协议

让天更蓝 山更绿 水更清

丽中国建设的过源新篇章

本报讯(记者 王茵)1 月18日晚,辽源市委、市政 府与吉林广播电视台战略 合作协议签约仪式在辽源

市领导柴伟、吴波、程 炜博,市委秘书长李恩来参 加签约仪式。

柴伟对双方合作寄予 厚望。他说,长期以来,吉 林广播电视台围绕辽源市 的经济发展、民生改善、城 市建设、改革创新等方面 进行了一系列高质量的宣 传报道,大力宣传和推介 辽源,扩大了辽源的影响 力和知名度。今天战略合 作协议的签署,既是贯彻 落实习近平总书记关于媒 体融合发展重要讲话精神 的具体行动,也是为辽源经 济社会高质量转型发展营 造良好舆论环境的重要举 措,双方战略合作的达成, 将为辽源走出全面绿色转 型新路、推动全面振兴全方 位振兴、加快建设社会主义 现代化新辽源起到很好的 促进作用。期待通过与吉 林广播电视台在专题策 划、特色宣传、重大活动推 介等方面展开务实合作, 在发出辽源声音、展示辽 源形象、助力辽源实现文



1月18日,辽源市委、市政府与吉林广播电视台在辽源宾馆签署战略合作协议。

发展和宣传工作的协同发

本报记者 夏景明 摄

省侨联到我市开展"送温暖、献爱心"慰问活动

本报讯(记者 汪琳 吴培 民)1月17日,省侨联副主席 兼秘书长关波一行到我市开 展"送温暖、献爱心"慰问活 动。市委常委、统战部长李晨

关波一行深入市文化馆, 看望慰问了我市侨界代表人

十、市政协委员、市文化馆工 会主席朴庆浩,对其工作和生 活表示关心关怀。同时,感谢 他对侨联各项工作的支持与 奉献,希望他能够继续发挥自 身优势、保持工作热情,在参 政议政等方面工作上付出更 多智慧和力量,协力助推辽源

随后,关波一行分别到生 活困难归侨王继利、张金贵家 中,为他们送去新春祝福和慰 问金。每到一户,关波都关切 询问、详细了解他们的身体状 况和生活诉求,叮嘱他们要保 重身体、保持乐观健康的心态,

积极面对生活。关波表示,省 市各级侨联组织会竭力做好为 侨服务工作,及时传递党和政 府的关怀与温暖,切实为生活 困难归侨侨眷提供帮扶,想方 设法为他们排忧解难。

市侨联相关部门负责同 志参加慰问。

造复合型文化旅游新业 态。也期待双方围绕融媒 体建设、"影视+产业化"项 目等方面开展更多合作。

省委宣传部副部长、吉 林广播电视台党组书记、台 长许云鹏代表吉林广播电 视台对此次战略合作签约 活动的成功举办表示热烈 祝贺。他表示,此次战略合 作协议的成功签署,预示着 双方将携手奋进、勠力同 心,共同为辽源市经济社会

展搭建起更为广阔的合作 平台。吉林广播电视台将 全面落实战略合作协议的 相关安排,以主流媒体强大 的公信力,为辽源提供专业 化、权威性的融媒体传播资 源,为辽源高质量发展、可 持续发展赋能,构建融媒体 时代政务服务战略合作新 模式,不断扩大辽源市宣传 工作的影响和价值,为辽源 市各项事业的持续健康发 展营造更加优质的舆论氛

市委常委、常务副市长 吴波主持签约仪式。

市委常委、宣传部长程 炜博与吉林广播电视台副 台长周刚分别代表辽源市 和吉林广播电视台签约。

市委宣传部班子成员、 市直相关部门主要负责人、 各县(区)党委宣传部长、高 新区分管领导参加签约仪

辽源市人民政府工作报告

化强市战略上给予大力支

持,帮助辽源进一步挖掘

特色文化资源,培育和打

2022年1月11日在辽源市第九届人民代表大会第一次会议上

作善成,民生福祉得到新提

五年来,我们尽力而为、善



大会报告工作,请予审议,并请 市政协委员提出意见。 一、过去五年和2021年

过去的五年,是辽源聚力 转型发展、改革创新不断深入 的五年,是聚力绿色发展、生 态环境不断改善的五年,是聚 力和谐发展、民生福祉不断跃 升的五年。五年来,在市委的 坚强领导下,我们始终坚持以 习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,主动适应复 杂多变的外部环境,积极应对 "三危一扰"等突出矛盾,勠力 同心,砥砺奋进,攻克了一系 列难中之难、艰中之艰,与全 国一道全面建成小康社会,经 济社会呈现新气象,高质量发 展开创新局面。

五年来,我们强基固本、 大抓项目,综合实力实现新跃 升。经济总量迈近500亿元大 关,全口径财政收入超过35亿 元,规上工业总产值、固定资产 投资稳定增长。工业经济稳 中向好。坚持筑底板、锻长板、 补短板、育新板,实施鑫达120 万吨焦化、启星铝业轨道客车 大型铝合金型材等551个重点 产业项目。全市规上工业企 业达到111户,总产值突破300 亿规模。七大产业产值占工 业比重88.4%,提高23.4个百

分点。辽源经开区转型为省 级高新区,东丰、东辽开发区晋 升为省级开发区。现代农业 加快发展。粮食产量创历史 最好水平,连续五年获评全省 粮食安全责任考核优秀等次。 "六大特色产业""秸秆变肉"工 程稳步推进,建成国家现代农 业产业园等七大产业园区,东 丰县、东辽县获评吉林省特色 农产品梅花鹿、柞蚕优势区。 服务业提质增效。滚动实施 国际商贸物流城、东辽智能仓 储冷链物流等重点项目123 个,生产性服务业逐步填补空 白,生活性服务业正向高品质 提升。文商旅加速融合,旅游 接待人数年均增长29.7%。新 业态不断涌现,地产品和特色 农产品线上销售年均增长20% 以上,我市被评为国家电子商 务示范基地。创新发展成果 显著。围绕主导产业建设7个 研发平台,获得专利授权1413 件,培育省级以上品牌17个, 争取科技项目238个,336个技 改项目建成投产。与吉大等7 个高校院所建立战略合作关 系,90个企事业单位与44个科 研单位合作建设科技项目142 个,68项创新成果实现产业 化。东辽县获批"国家农业科 技园区"

五年来,我们规划先行、 内外兼修,城乡面貌展现新变 化。始终坚持城乡联动、市域 一体、规划管控, 昔日煤城正 在彰显独特魅力。城市功能 全面提升。统筹推进"城市双 修",实施"七网共建"工程,完 成集双高速等12个交通项目, 提升人民大街等114条市政道 路,改造96个老旧小区,更新

市政设施管网643公里。南部 新城现代职教园区、新"四馆" 等工程投入使用,北部老矿区 面貌大为改观。打造24个沿 河公园和山体公园,三湖环 绕、四河穿城、六山纵横、蓝绿 交织的城市生态格局初步形 成。拆除违法建设74万平方 米,城市乱象整治取得积极进 展,主要街路风貌焕然一新。 乡村面貌全面改善。农村自 来水普及率95%,硬化路通村 率 100%,农网供电可靠率 99.81%,村级综合文化中心覆 盖率100%。创建"美丽家园" 11.3万户,改厕4.49万户。小 四平镇等3个镇被评为国家卫 生镇,今胜村等25个村被评为 国家和省美丽休闲乡村。东 丰县被评为"全国村庄清洁行 动先进县"。东辽县被评为 "四好农村路全国示范县"。 生态建设全面加强。统筹山 水林田湖草沙系统治理,全面 推行河长制、林长制、田长制, "三百工程"造林56万亩、治河 140公里、新建高标准农田103 万亩。东丰县被列入国家储 备林规划县,东辽县被评为全 国绿化模范县。乱占耕地建 房等专项整治纵深推进,治理 裸露山体167处,全市生态面

貌发生根本性转变。 五年来,我们深化改革、扩 大开放,转型升级释放新动 能。始终把改革开放作为关键 一招,全面融入新发展格局。 重点领域改革不断深化。实施 经济、生态等重点改革624 项。政府机构改革、厂办大集 体改革、国有企业"三供一业" 分离移交全面完成。农村土地 确权、集体产权制度等改革接

近尾声。市场主体突破10万 户。"五大改革"系统推进。"最 多跑一次"事项占比97.7%,不 动产登记、公积金办理、市民热 线服务全国领先。建立企业 "亩均论英雄"评价机制,下放 环卫、物业等管理职能。专门 拿出89个事业编制,专项支持 企业和基层引进人才。融资环 境进一步优化。开放合作成果 显著。主动融入"一主六双"战 略,与长春、一汽高层对接、高 频互动,"双廊"节点优势愈加 凸显,"两个基地"建设纳入全 省产业布局,汽车零部件产业 全面嵌入一汽配套体系。与绍 兴对口合作喜获成果,吉浙松 籽产业园、双天产业园加快建 设。招商引资工作取得突破, 与中核集团、国药集团等国企 名企签约264个项目,吸引域 外投资739亿元。辽源海关开 关运行,我市被列为国家外贸 转型升级基地。

五年来,我们上下同心、尽 锐出战,三大攻坚赢得新胜 利。脱贫攻坚全面胜利。8523 名建档立卡贫困人口稳定脱 贫,"五点双享两救助"脱贫保 障机制获得全国脱贫攻坚创新 奖。污染防治成果显著。举全 市之力打响东辽河保卫战,投 资 42.9 亿元实施 69 个治污项 目,城区黑臭水体全面消除,东 辽河河清断面历史性达到四类 水体,仅两年时间便实现青山 复绿、碧水还清。防范化解重 大风险扎实有效。政府债务率 持续下降,麦达斯铝业、利源精 制成功重整,防处非法集资"控 增量""清存量""抓源头"等工 作位列全省前列,守住了不发

生系统性风险底线。

升。始终把改善民生作为政府 工作头等大事,实施惠民实事 119件,民生投入190亿元。社 会保障能力全面提升。城镇登 记失业率控制在3.54%以内。 低保标准实现八连增,基本养 老保险、基本医疗保险实现制 度性全覆盖。保障性住房回迁 安置1.5万户,改造农村危房 3016户。社会事业全面进步。 实施五中异地新建、中医院扩 建、中心医院迁建等重点民生 工程85个。普惠性幼儿园覆 盖率达到82.7%。国家级高技 能人才培训基地获批建设。公 立医院改革走在全省前列,东 辽县被评为国家紧密型县域医 疗卫生共同体建设试点县,东 丰县连续获评全国中医药先进 县和国家级卫生城。我市成为 全国公共文化服务体系示范 区,获评全国居家和社区养老 服务改革优秀试点地区。社会 治理全面加强。"七五"普法圆 满完成,"扫黑除恶"战果显著, 创新"111"平安建设模式,连续 5年获评全国社会治理创新示 范城市。安全生产形势持续稳 定,连续13年获得省政府考核 优秀等次。国防动员和后备力 量建设全面加强,连续7届被 命名为省级双拥模范城。第七 次全国人口普查高质量完成。 外事侨务、民族宗教、地方志、 档案、气象、地震、人防工作和 青少年、妇女儿童、老龄、残疾 人、红十字会等各项事业协调 发展。最难能可贵的是,面对 世纪疫情,全市人民守望相助、 共克时艰,合力打赢疫情防控

阻击战,重大考验面前,彰显了

辽源人的时代担当和家国情

各位代表,回顾五年的发 展历程,我们深感:应对变局必 须坚守信念、咬定青山,推动发 展必须笃行不怠、拼搏奋斗。 五年来,我们始终坚守忠诚之 心,持续增强"四个意识"、坚定 "四个自信",坚决拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护",始 终在思想上、政治上、行动上同 以习近平同志为核心的党中 央保持高度一致。始终坚守 为民之心,秉承以人民为中心 的发展思想,持续增进人民群 众获得感、安全感、幸福感。始 终坚守奋斗之心,坚定不移走 好"七条新路"、实施"五大改 革"、构建"六大体系",披荆斩 棘只为振兴,向着胜利勇往直 前。始终坚守敬畏之心,敬畏 人民、敬畏历史、敬畏法律、敬 畏文化,自觉接受人大、政协和 社会各界监督,高质量办好代 表议案、建议和政协提案,在法 纪规矩前如履薄冰,在规律规 则下涤旧立新,让政治生态海

晏河清,让浩然正气大行其道。 各位代表,过去五年,我 们在重重困难挑战下爬坡过 坎、笃定前行,在高质量发展 征程中攻坚克难、续写华章。 这是深入学习实践习近平新 时代中国特色社会主义思想 的结果,是市委坚强领导,市 人大、市政协监督支持,全市 团结拼搏的结果。在此,谨向 奋斗在各条战线上的劳动者, 向历任老领导、离退休老同 志,向各民主党派、工商联、无 党派人士和人民团体,向驻辽 部队以及所有关心支持辽源 发展建设的各界人士,致以衷

心的感谢和崇高的敬意!

各位代表,刚刚过去的 2021年,时逢建党100周年, 我们紧扣"两确保一率先"目 标,统筹疫情防控和经济社会 发展,迎难而上,负重前行,辽 源转型发展进入"上升期"、驶 入"快车道",实现了"十四五"

一是更加突出产业支撑, 全力稳定经济运行。积极克 服缺芯、少煤、限电等输入性 因素影响,千方百计挖增量、 遏减量、防变量。预计地区生 产总值增长9.5%,地方级财政 收入增长11.1%。工业强势增 长。常态化调度经济运行,专 班化推动项目建设,预计规上 工业总产值增长43.2%,净增 产值100亿元,工业企业利润 扭亏增盈23.6亿元。盯紧七 大产业,打造10个标志性产业 链,鑫达钢铁、启星铝业、格致 汽车等50户重点企业产销两 旺。产值超亿元企业达到34 户。农业稳产高产。狠抓粮 食生产和特色产业,保障群众 "米袋子""菜篮子",提高农业 现代化水平。粮食产量达到 32亿斤,果蔬菌产量增长 12.9%,"六大特色产业"产值 增长17%。东丰县被评为全 省秸秆变肉工程示范县,东辽 县获评全国禽蛋全产业链典 型县、农业现代化示范区。服 务业全面发展。深入开展服 务业大调研,实施服务业"20 大工程"。建立服务业高质量 发展目标体系,填补2项服务 业空白,新增限上企业50户。 组织开展8大领域促销活动, 限上社零额增长16%。旅游 游客接待量增长31.5%。跨境

电商出口额增长49%。外贸 进出口总额达到17亿元。

二是更加突出有效投资, 全力实施项目攻坚。召开全 市项目建设大会,建立"赛马" 机制,实施500万元以上项目 304个,完成投资167.2亿元, 预计固定资产投资增长15%。 聚焦壮群强链上项目。突出 抓好106个重点工业项目,新 上73个标志性产业链项目。 鑫达钢铁热轧带钢、巨峰生化 复合饲料等建链强链项目加 快推进;正轩车架汽车轻量化 总成、诺德高科隔热中间膜、富 奥鑫创电池包箱体、汽车改装 核酸检测车等延链融链项目 建成投产。推进传统产业绿 色化、智能化、数字化改造,新 上技改项目70个,工业能耗强 度下降16%。聚焦扩大内需建 项目。实施27个重点服务业 项目,欧亚二期、红星美凯龙、 启臻文化教育产业园、北江开 元酒店等项目加快推进,洲际 品牌星级酒店签约落户。聚 焦政策导向争项目。新增专 项债券项目15个、额度14.7亿 元,后续申报的32个项目通过 审核。获得国土绿化试点示 范、北方地区冬季清洁取暖试 点城市、国家电商产业示范城 市等资金支持10.8亿元。聚 焦产业升级引项目。开展重 要经贸交流活动100余次,引 进北京居然之家、深商控股、东 旭集团等知名企业,新能源汽 车轻量化、3D车载盖板玻璃等 104个项目签约,到位资金155 亿元,同比增长31%。城市综 合体、高端制造、新能源汽车等 优质项目加速推进。 (下转第二版)